

致：香港中文大學全體師生、立法會內務委員會及各傳媒機構

由：香港中文大學學生會

中大學生會遺憾陳茂波發表不實言論及當選中大校董聲明

在本年二月二十六日，功能組別陳茂波議員在立法會內務委員會會議中當選中大校董，遞補由黃毓民辭職後出現的空缺；陳議員更在會議期間發表針對中大學生會的不實言論。對此，中大學生會深表遺憾並鄭重聲明：

一、我們強烈譴責陳茂波議員歪曲事實，影響議員投票。陳茂波議員於立法會內務委員會表示，中大學生會邀請兩位中大校董候選議員出席公開諮詢會時所定出的日子「偏袒」余若薇議員，令他無法出席有關諮詢會。本會必須澄清：一直以來，本會向兩位候選議員發出的所有邀請信計算均以二月二十五日為諮詢會的預定日期，並沒有刻意遷就任何一位候選人。我們要求陳議員必須公開道歉，還本會一個清白。

二、中大學生會及校友均支持余若薇議員出任中大校董，是因為余議員一直是立法會教育事務委員會委員，熟悉高等教育政策並不時就香港中文大學的不同持份者反映意見，可見其對中大事務的熱心參與。相反，陳議員並非立法會教育事務委員會的成員，對中大及全港高等教育政策缺乏全盤的認識及參與。

三、立法會是香港市民授權監察政府運作和運用公帑的機關，故由立法會議員互選產生的校董，其職責不只是為大學籌款，而是代表市民監察大學的運作、公帑運用和長遠發展。余若薇議員是市民一人一票產生的直選議員，以民意代表身份出任中大校董，能真正代表市民監察大學運作；相反，陳茂波議員屬立法會功能組別會計界的代表，僅由二萬多選民的小圈子選舉產生，極其量只能代表會計界選民，遠不及直選議員的選民基礎。而陳議員得以當選，亦只是依賴代表少數特權階級的功能組別議員支持。

如對本會聲明有任何疑問，歡迎致電本會新一屆會長黎恩灝（電話：2609 7201）查詢。

二零一零年三月一日

香港中文大學學生會